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2 0 1 9 第十五屆    國際數學競賽複賽 (台灣 ) 
2019 Fifteenth International  Mathematics  Contest (Taiwan) 

※請將答案寫在答案卷上 

一、選擇題(每題 4 分，共 28 分) 
(    )1. 記 n.....n  321! ， ][x 表示不超過 x的最大整數。 

則方程 3466
!10

....
!3!2!1
























 xxxx
的整數解為（   ）。 

(A)2018 (B)2019 (C)2020 (D)2021  

<解析> 
























































7654321

2018

654321

2018

54321

2018

4321

2018

321

2018

21

2018

1

2018

=2018+1009+[336.33]+[84.08]+[16.81]+[2.80]+[0.40] 
=2018+1009+336+84+16+2+0=3464 
























































7654321

2019

654321

2019

54321

2019

4321

2019

321

2019

21

2019

1

2019

=2019+[1009.5]+[336.5]+[84.125]+[16.825]+[2.80]+[0.40] 
=2019+1009+336+84+16+2+0=3466 

選 B。   

(    )2. 若 kxx  65 有實數解，求實數 k 的範圍? 

(A) 10k  (B) 10k  (C) 11k  (D) 11k  
 

<解析> 

由三角不等式知: 

11)6()5(6-565  xxxxxx
 

∴ kxx  65 有實數解，則 11k  

 

(    )3.

 







3
75

75

4log
9

1
log

9log2log
（   ）。  (A) 1  (B)

2

1
  (C)

4

3
  (D)

3

1
  

<解析> 

 

 

(    )4. 化簡 24521217 -- =? 

(A) 3+ 323 -  (B) 3+ 322 -  (C) 3+ 32-   (D) 3- 32-  

 

<解析> 

B 

C 

C 

A 



International Mathematics Contest(TAIWAN)                                                      第 2 頁/共 6 頁 

 

21217  = 72217  = 89  = 223  

245- = 625- = 2-3  

∴ 223 -( 2-3 )=3+ 323 -  

(    )5. 已知 ABC 的三個內角 A，B，C所對的三邊分別為a，b， c。若 ABC 的面積為

6， 5c ， 
3

4
tan A ，則 a (    )。 

(A) 132   (B) 2  (C) 4  (D) 17  

<解析> 

5

4
sin A ， 5

3
cos A ， 6sin

2

1
 AbcS

 

∴ 16
5

3
532259cos2222  Abccba

 

∴ 4a
 

(    )6. 試求 35-540-58-53-54-5 3456  =?  (A)10  (B)-10  (C)15  (D)-15 

<解析> 

令 3540834)( 3456  xxxxxxf  

∵ rxQxxf  )()5()(  

所求函數值 )f(5 即為 

)(xf 除以 )5( x ，所得的餘式 r 

由綜合除法 

1 -4 -3 -8 +0 -40 -35  

 +5 +5 +10 +10 +50 +50 5 

1 +1 +2 +2 +10 +10 +15  

∴餘式 r=15，所求之值為 15 

 

(    )7. In ABC , 3 sin A + 4 cos B = 6, 4 sin B + 3 cos A = 1. Find the measure of angle C in 

terms of  .  

(A)
6


 or 

6

5
  (B)

6


  (C)

3


 or 

3

2
   (D)

3


 

 
<解析> 

兩式平方相加得
2

1
)sin(  BA ，所以

6


 BA 或

6

5
 BA  

若
6


 BA ，則 )

6
,0(,


BA ，所以 )
2

1
,0(sin A ， )1,

2

3
(sin B  

所以 64
2

3
cos4sin3  BA ，與已知矛盾。

6


C  

 

C 

C 

B 
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二、填充題(每題 5 分，共 40 分) 

1. 二次多項式 )(xf 滿足 3)2011( f ， 1)2012( f ， 5)2013( f ，則 )2014(f =  ○1   。 

<解析> 

由牛頓插值法 

令 )(xf = cxbxxa  )1201()2012)(2011(  

∵ cf )2011( ， 3c  

cbf )2012( ， 13 b ， 2b  

cbaf  22)2013( ， 5342 a ， 3a  

∴ )(xf = 3)1201(2)2012)(2011(3  xxx  

∴ )2014(f =18-6+3=15 

  

2.設 )(xfy  為二次函數，其圖形如右，試求 0)2( xf 的解為   ○2   。 

 

<解析> 

∵ )(xfy  的圖形與 x軸交於(1，0)及(6，0)且開口向下 

∴設 )6)(1()(  xxaxfy ，其中 0a  

 0)62)(12()2(  xxaxf  

 0)62)(12(  xx  

∴
2

1
x 或 3x  

 

3. What is the value of sin 615 in radical expression?  ○3  

翻譯: 615sin   ○3   

<解析>
4

26
)6045sin(105sin615sin


  

 

4.已知
5

1
cossin   ，且  0 ，則  cossin   =  ○4  

<解析>  

5

1
cossin   

25

1
cos2sincossin 22    


25

24
cos2sin  

25

24
cossin2 θθ-  


25

49
cossin21 θθ- 

25

49
)cos(sin 2  θθ  
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∵ 0cossin θθ  且  0 ，故 0sin  ， 0cos   

5

7
cossin    

 

5.已知n為正整數， 101n 是 92 位數，則n =  ○5   。( 3010.02log  ， 4771.03log  ， 84510.7log  ) 

<解析> 

∵
101n 是 92 位數 ∴ 92log91 101  n ， 92log10191  n  


101

92
log

101

91
 n ， 91089.0log90099.0  n  

又 9030.03010.032log32log8log 3   

9542.04771.023log23log9log 2   
n=8 

 

6.已知函數 







 mxf

x

x

5

4
5lg)( 的值域為 R，則 m的取值範圍是  ○6   . 

<解析> 

設
x

xt
5

4
5  ，則 4

5

4
52 

x

xt  

∵ )(xf 的值域為R  

故 mt  取所有正實數 

∴ 4m  

 

7. 一等比級數，前 n項之和為 48，前 2n項之和為 60，求前 3n 項之和為  ○7    。 

<解析> 

48
1

)1(1 





r

ra
S

n

n ………..(1) 

60
1

)1( 2
1

2 





r

ra
S

n

n ……….(2) 

由
)1(

)2(
得

4

5
1

1

1 2




 n

n

n

r
r

r


4

1
nr 代入(1) 

得 64
1

1 
 r

a
  

∴ 



 64

1

)1( 3
1

3
r

ra
S

n

n ﹝ 3)
4

1
(1 ﹞=63 
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8. What is the inverse function of 3 23 2 11)( xxxxxf  ? 

翻譯: 3 23 2 11)( xxxxxf  的反函數為_________. 

設 21 xxu  ， 21 xxv   

則 xvu 2 ， 1uv  

∴ 33)( vuxf   )(3)( 3333 vuuvvuxf   

      )(32 xfx   

∴
2

)(3)(3 xfxf
x


 ，

2

3
)(

3
1 xx
xf


  

 

 

三、計算題(共 32 分) ※未寫計算過程不予計分 
1.甲、乙、丙、丁、戊、己、庚共 7 人排成一列，則甲不排第一位，乙不排第二位，丙不

排第三位有多少種排法?(10 分) 
<解析> 

所求=「全部的排列數」-「甲排第一位或乙排第二位或丙排第三位的排列數」 

= )4!!6!-5!-5!-56!7!-(6!   

=5040-(2160-360+24) 

=3216(種) 

2.設對所有的實數 x，皆使 1
364

22
2

2






xx

kkxx
成立，試求實數 k之範圍。(10 分) 

 

<解析> 

∵ Rx 皆使 1
364

22
2

2






xx

kkxx
 

∴ 36422 22  xxkkxx  (∵ 364 2  xx 恆正) 

∴ 03)26(2 2  kxkx  

0)3(24)26( 2  kk  

 082442436 2  kkk  

 012164 2  kk  

 0342  kk  

 0)1)(3(  kk  

∴ 31  k ，即 k的範圍為 31  k  
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3. Show that 2018 can be expressed as the sum of the squares of 4 distinct positive integers. 

(12 分) 

翻譯: 求證：2018 可以寫成四個兩兩不等正整數的平方和的形式。 

<解析> 
2222222 3412512131691849-201843-2018   

∴ 2222 4334122018   

 

 

 




